

# Debreceni független Újság

politikai napilap

## Huss Richárd fegyelmit kért maga ellen

A tegyelmi eljárás idejére szabadságra utazik — A kezdődő egyetemi télvében már nem kezdi meg előadásait

Szenzációs fordulat történt hétfőn és kedden Huss Richárd professzor országosan nagy port felvert ügyében. Amint azt olvasóinknak tudtul adtuk, az egyetemi ifjúság élesen állást foglalt Huss Richárd pángermán tevékenységével szemben és követelte, hogy a professzor vonja le az ebből háramló következményeket és minél előbb mondjon le, mert öszszeférhetetlen az, hogy valaki a magyar állam kenyerét egyo és egy idegen nagyhatalomnak agítájon.

Huss Richárd nemrégiben nyilatkozatot adott a lapoknak, melyben

élesen kikelt az ellene indított támadásokkal szemben.

Már-már úgy látszott, hogy az ügy ennyiben marad, mivel a bajtársi egyesületek közül is éppen a bölcsészegyesületnek, az Árpádnak a meghívóján a

védnökök között szerepelt a megvádolt professzor.

de az ügy a napokban érdekes fordulatot vett.

Ugyanis az ifjúsági egyesületek eljuttatták a maguk tiltakozását Huss professzor működése ellen a debreceni tudományegyetem rektorához; dr. Csikesz Sándorhoz és egyúttal Hóman Bálint kultuszminiszterhez is.

Huss professzor erre a hétfői napon

azonnal megkérte maga ellen a fegyelmi eljárást, továbbá addig is, amíg az ügy elintézését nem nyer, szabadságolását kérte és bejelentette, hogy nem kívánja megkezdeni a félévi előadásait sem.

A rektor a professzor kérését rögtön továbbította a kultuszminiszternek, aki a professzort rögtön szabadságolta, míg fegyelmi ügye végleges elintézését nem nyer. Huss Richárd

ebben a félévben meg sem kezdi már előadásait,

amelyek elé úgyszint nagy nyugtalansággal tekintett az egyetemi tanács, mert az egyetemi ifjúság rendkívül elkeseredett hangulatban várta a professzorral kapcsolatos eseményeket.

Munkatársunk a keddi nap folyamán felkereste dr. Csikesz Sándort, az egyetem rektorát, hogy megkérdezze az események felől. A rektor mereven elzárkózott a felvilágosítás elől, csupán azt ismerté el ténynek, hogy Huss

professzor valóban beadta önmaga ellen a fegyelmi kérvényt és a keddi nappal szabadságra ment.

Az egész ország nagy érdeklődéssel várja ennek a rendkívüli esetnek a fejleményeit.

## Zogu albán király Magyarországra jön még e héten

Budapest, február 1. A közeljövőben királyi vendége lesz Budapestnek: I. Zogu albán király és menyasszonya, Apponyi GERALDINE grófnő érkezik a magyar fővárosba.

Zogu a háború óta nem volt Magyarországon és mostani látogatá-

## Ismeretlen nemzetiségű tengeralattjáró elsüllyesztett egy angol gőzöst

London, február 1. A Földközi tenger rejtélyes kalóztengeralattjáró hajója hétfőn elsüllyesztett egy angol gőzöst.

A kalóz-buvárhajó felbukkanásáról a múlt héten is érkeztek különböző hírek, most azonban az angol haditengerészeti minisztérium hivatalosan jelenti, hogy az ismeretlen nemzetiségű tengeralattjáró Cartagena közelében megtorpedózta és elsüllyesztette a 884 tonnás „Endymion” gőzöst, amely a gibraltári kikötőben van törzskönyveztve.

A lapok jelentései szerint az elsüllyesztett angol gőzös legénységéből

11 ember vesztette életét. A hajó kapitánya és annak felesége, továbbá a nemzetközi benemavatózási bizottság megfigyelője, egy svéd tiszt szintén a vízbe fulladt.

Az angol admirális közlése szerint az „Endymion” szénrakományal utban volt Gibraltárból Cartagena felé, amikor hétfőn a reggeli órákban Cap Timoso-tól mintegy 25 kilométernyire egy ismeretlen tengeralattjáró a gőzöst megtorpedózta. A gőzös rövid időn belül elsüllyedt. A hajón tartózkodó 15 személy közül négy úszva partot ért, míg 11 ember a hullámsirban lelte halálát.

London, február 1. Legutóbbi jelentés szerint az Endymion legénysége

4 tagjának sikerült megmenekülni.

London, február 1. Az Endymion angol gőzösnek egy tengeralattjáró által való elsüllyesztése igen nagy feltűnést keltett. A kormány

sához bizonyára érzelmi motívumok is hozzájárultak: látni akarja azokat a helyeket, ahol menyasszonya élt. A király meg akarja örízni inkognitóját, éppen ezért mindenféle hivatalos fogadtatástól eltekintenek. Ugy tervezték, hogy a király körülbelül

egy hetet tölt Magyarországon,

ebből néhány napot Budapesten, a többi vidéken. Valószínűleg látogat a Hortobágyra is.

A király érkezését szombatra várták és a szombat esti programot már ki is dolgozták a látogatást előkészítő körök. Zogu és tizenöt tagú kísérete részére a Vitézi Bálon lefoglaltak két páholyt és kíséret is osztottak ki a magas vendég mellé vitéz Fehér Xavér Ferenc vitézi hadnagy személyében.

A Magyar Albán Társaság elnöke, Galánthay Glock Tivadar tábornok kifejtette, hogy Zogu király szombatig nem érkezik meg Budapestre, mert bizonyos közbejött okok miatt az utazás halasztást szenved. A király egyébként sem akarja, hogy budapesti látogatásának időpontjáról tudomást szerezzenek, mert inkognitóját meg akarja örízni.

igen komolyan tartja az ügyet. Illetékes helyen rámutatnak arra, hogy a nyoni egyezmény óta ez az első eset, hogy egy tengeralattjáró megtámadott egy angol hajót. A kormány mérlegeli a megfelelő intézkedéseket. Megerősítik továbbá, hogy a kormány mérlegeli, milyen lépésekkel lehetne megszüntetni Spanyolországban a polgári lakosság gépekről való bombázását. „Nem” együttes lépésről lesz itt szó.

## Románia hű marad régi barátaihoz

Bukarest, február 1. A keddi lapok hosszabb interjút közölnek, amelyet Károly király az Associated Press tudósítójának adott a román bel- és külpolitika új problémáiról.

Az uralkodó elsősorban a zsidókérdéssel foglalkozik és többek között a következőket mondja:

— Zsidókérdés van és mi küzdünk is vele. Ebben a pillanatban nehéz lenne megmondani, hogyan fogjuk megoldani ezt a problémát. Legfontosabb alapelve azonban a román politikának ebben a kérdésben is az, hogy ne legyenek erőszakoskodások.

— Biztos is vagyok abban, hogy nem is fognak erőszakoskodni a romániai zsidókkal. Meg tudom érteni, hogy az amerikai zsidóság érdeklődik a romániai események iránt, hiszen az Egyesült Államokban bizonyára több zsidó van, mint nálunk. Az is érthető, hogy bizonyos híresztelések aggodalmakat keltenek, a magam részéről azonban a legnagyobb nyomatékkal kijelentem, hogy

Románia semmiféle embertelenséget nem fog elkövetni. Egyelőre még nem lehet tudni, hogyan fogja megoldani a romániai zsidókérd-

dést, azt azonban kijelenthetem, hogy megkönnyebbülten éreznék magunkat, ha látnám, hogy a romániai zsidók önként eltávoznak.

Eddig még nem tanulmányoztuk a zsidók tömeges eltávolításának lehetőségét, hiszen senki sem tudja, hova is mehelnének, ez a probléma azonban fennáll és nemcsak Románia problémája. A kérdést feltétlenül meg kell oldani s nemzetközi akció lesz hivatva arra, hogy megtalálja a legmegfelelőbb megoldást.

Az interjú további folyamán Károly király azt hangoztatta, hogy Románia bá marad régi barátaihoz: Franciaországhoz, Angliához, a Balkán-szövetséghez és a kisanthoz.

Belgrád, február 1. Miceșu román külügyminiszter Belgrádba érkezett. Délután 11 órakor felkereste Sztójadinovic miniszterelnököt, majd mindketten Pál régensherceghez hajtottak, aki villásreggelit adott a román miniszter kíséretére.

Bukarest, február 1. A kisanth gazdasági tanácsa február 23-án kezdi meg üléseit Bukarestben.

## Szél, eső, hó

Erősödő délnyugati, nyugati szél, helyenként, főként nyugaton és északon eső, a hegyeken hó. Az éjjeli fagy a Dunántúlon gyengül. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

## Elsüllyedt egy hajó a viharos tengeren

London, február 1. Az Alba nevű olasz gőzös a hétfői hatalmas délnyugati viharban a St. Ives-öbölben sziklázatonya futott. St. Ives kikötőjéből azonnal mentőesőknöket küldtek ki. Az egyik mentőesőknök, amely a zátonyra futott gőzös hűszeméret fedélzetére vitte, visszatérőben a hatalmas hullámverésben felborult. A csónakban ötök legnagyobb része úszva partot ért, de az óriási hullámverés több embert elsodort. Az Alba legénységéből heten hiányzanak.

## KITÜNŐEN SIKERÜLT A CSABA-BÁL

Pompásan sikerült a Csaba balfarsai egyesület ézevi bálja. Az előkelő bálon megjelentek: Maklár Károly püspök, Fáy István főispán, eberswaldi Sieglér Géza vegyesdandárparancsnok, Pász László esperes, Ruffy Vargha Kálmán kormányfőtanácsos, Balogh Gyula kormányfőtanácsos, Vincze András és Palkay Pál tábornokok, Kosáryné Réz Lola és a környező megyék összes tisztí főorvosai és közéleti nagyságai, valamint a debreceni egyetemi tanári kar csaknem teljes számban.

Az előkelőségeket és az elsőbálozó lányokat Jenev Endre orvosprofesszor üdvözölte s nyújtott át minden elsőbálozó lánynak egy virágcsokrot. Majd a «Hallod-e te Katika» dallamára megkezdődött a vidám mulatás és tánc, amely reggelig tartott.

## HÁROM ÉVI FEGYHÁZ A KÉSELESÉRT

Miskolc, február 1. A törvényszék íd. Kovács István teresznai földművest halált okozó súlyos testisértés büntetéseért 3 évi fegyházra ítélte. — Múlt év december havában ifj. Kovács István és Herczeg János gazdalogények korcsmai mulatozás után összeverekedtek, amelybe beleavatkozott a fia védelmére íd. Kovács István is és a nála levő késsel sebet ejtett Herczegre, úgy hogy az a helyszínen meghalt. Az ítélet nem jogerős.

## Gvümölcsfa hermetező szerek

lego csóbb gyári árákon

# Kontsek Géza

krt. Debrecen.

## Békéltető tárgyalások Spanyolországban

Páris, február 1. A Paris Soir értesülése szerint Eden külügyminiszter a francia kormányval egyetértésben újabb felhívást akar intézni a szem-

benálló két spanyol félhez. Eden kéri fogja, hogy mindkét spanyol kormány vessen véget a polgári lakosság mérsárlásának.

## Távozik Blomberg?

London, február 1. Az angol lapok szenzációs értesüléseket közölnek Németországból. Az Evening Standard és a Daily Telegraph egybehangzóan azt jelenti, hogy

Blomberg tábornagy visszavonul a miniszterelnökségtől és a hadsereg vezetésétől.

Ezt azzal hozzák kapcsolatba, hogy a tábornagy feleségével csupán polgári házasságot kötött, ami a tisztikar egy részénél állandó kifogás tárgya. — A tisztikar körében különben nagy a nyugtalanság azoknak a papoknak a perbefogása miatt is, akiket régebben az I. osztályú vaskereszttel és a Pour le Mérite érdemrenddel tüntettek ki.

Ilyenek elsősorban Mayer Jézus-tár-

sági atya és Niemöller protestáns teológus. Az angol lapok azt állítják, hogy a tisztikar egy emberként akar ezeket az ügyekben fellépni, úgy hogy nem is fogják megtartani perükben a főtárgyalást.

Blomberg utóda a hadsereg élén állítólag Göring lesz.

A német birodalmi vezér és kancellár, a lap szerint, Mussolini meglátogatása után hosszabb földközítengeri útra indul és felkeresi a régi klasszikus kultúra emlékeit. Ugy tudják, hogy újabb városrendezési elgondoláshoz gyűjt anyagot.

Távolléte alatt Németországban Göring lesz a helyettese.

## Bornemisza iparügyi miniszter nyilatkozata a munkaviszony szabályozásáról szóló törvény végrehajtási rendeleteről

Budapest, február 1. Bornemisza Géza iparügyi miniszter kedden hivatalában fogadta az MTI munkatársát és ismertette előtte a munkaviszony egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló törvény végrehajtásáról kiadott legújabb rendeleternek jelentőségét és egyes intézkedéseit.

A magyar törvényhozás, — mondotta bevezető szavaiban a miniszter — az 1937. évi 21. t. c. megalkotásával a munkaviszonynak 3 nagy kérdését: a munkaidő, a legkisebb munkabér és az alkalmazottak évenkénti fizetési szabadságának kérdését kívánja megoldani.

— E kérdések szabályozása — és ezt nem győzöm eléggé hangsúlyozni,

nemcsak az alkalmazottakat szolgálja, hanem magát a gazdasági életet is akkor, amikor a versenynek legviszátetszóbb formáját kívánja a gazdasági életből kikapcsolni a munkaadók kizsárlása érdekében.

A most kiadott végrehajtási rendelet a törvény hatályának keretében minden olyan ipari (kereskedelmi), bányai és kohóüzemre, vállalatra kiterjed, amely az ipartörvény, illetőleg bányatörvény hatálya alá esik. Kiterjed tehát a bank és pénzváltó üzemekre, valamint a biztosító magánvállalatokra is, mert bár ezek — különösen felügyeleti szempontból külön szabályozást is nyertek, az alkalmazottak munkaviszonya szempontjából az ipartörvény hatálya alá tartoznak. Nem terjed ki a rendelet hatálya — jegyezte meg a

miniszter, — a Magyar Nemzeti Bank alkalmazottaira. Ki kellett vonni a rendelet hatálya alól az OKH kötelekbe tartozó azokat a kis hitelszövetkezeteket is, amelyek közsegekben alakultak. Ezekben rendszeren olyan alkalmazottak végzik a munkát, akik azt csupán mellétevésként vállalják. Kirekeszté végül a rendelet azokat az alkalmazottakat is, akiknek évi illetménye a 6.000 pengőt meghaladja.

A munkaidőt hogyan szabályozza a kiadott rendelet?

— Olymódon, hogy a tisztviselő munkaidője

hetl 44 óránál hosszabb nem lehet.

Kiegészíti ezt a rendelkezést a hétfői munkaszünet bevezetése, amely szerint szombaton a tisztviselő munkáját a Pénzügyi Központ kötelekbe tartozó bankoknál, legkisebb délután fél kettőkor, minden más vállalatnál délután egy órakor be kell fejezni.

— A rendelet csak a legszükségesebb keretek között ad helyet a gazdasági szempontból elengedhetetlenül szükséges munkaidő meghosszabbításának. A meghosszabbított munkaidő azonban a létár. mérleg és zárszámadás készítése idején sem lehet több napi 10 óránál. A munkaadó a 44 órás heti munkaidőt évenként összesen legfeljebb 60 munkasórában meghosszabbíthatja.

A túlmunkát a rendes munkabérről eső óradíjnál 25 százalékkal magasabban kell díjazni.

Az évenkénti fizetési szabadság szempontjából a rendelet a munkavállalókat 3 csoportra osztja: mégpedig

— Számos női bajnál gyakran végtelen nagy megkönnyebbülést szerez reggel, éhgyomorral egy fél poháryi természetes «Ferenc József» keserűvíz általl, hogy a belek tartalmát gyorsan felhígítja és akadálytalanul kiüríti, azonkívíl pedig az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

a) a munkások és iparossegédek, továbbá b) munkások, vagy iparossegédek, akik legalább vagy 20 munkásnak munkáját irányítják, művezetők és kereskedősegédek, végül c) a tisztviselők csoportjára. A szabadságnak legrövidebb időtartama az ugyanannál a munkadónál eltöltött szolgálati időnek megfelelően az első csoportban 4 —12 munkanap, a másodikban 6—18 munkanap, a harmadikban 6—24 munkanap. A minimális szabadságidőbe nem lehet beszámítani, sem a törvényes munkaszüneti napot, sem azt a napot, amelyen az alkalmazott betegség miatt nem teljesít szolgálatot. A szabadságot lehetőleg az évek április hó 1-től október végéig terjedő szakában és pedig a rendelet szerint osztatlanul kell megadni. Még a munkavállalók beleegyezésével sem lehet a szabadságot két munkanapnál kisebb részletekre felosztani.

Hogyan történik e rendelkezések végrehajtásának megfelelő ellenőrzése?

— Egyrészt törvényhatóságoként paritásos alapon szervezett

ellenőrző bizottságokat fogok felállítani, másrészt megfelelő hatáskörű miniszteri biztost, szükség esetén miniszteri biztosoakat fogok kinevezni.

Nem szabályoztam egyelőre ebben a rendeleterben — mondotta most a miniszter — technikai okokból azoknak a tisztviselőknök munkaidőjét, akik a záróra rendelkezésének hatálya alá tartozó nyílt árusítási üzletekben (boltokban), valamint az azokkal kapcsolatos irodai és raktárhelyiségekben vannak alkalmazva. Ezeknek a tisztviselőknök munkaidőjére vonatkozó rendelkezéseket tartalmazó rendeletervet a legközelebbi napokban kerül hozzászólás végett az érdekeltég elé, a rendelet tavasszal meg fog jelenni.

## JÓL SIKERÜLT A BOLDOG MARGIT LEÁNYKLUB BÁLJA

Nagy sikerrel rendezte meg az Árpádházi Boldog Margit miszsiós leányklub szokásos bálját, melyen megjelentek Fáy Istvánné, Kazinczy Gáborné, dr. Lindenberger János apostoli helytartó, dr. Báthory József igazgató, Mellau Márton kanonok. A szereplők: Preiss Akos, Mátray Olga, Fekete Julia, Kurián Vilma, Káisz Gabriella pompás művészettel látták el feladatukat.

A műsor után egyenruhás, izlésesen öltözött magyarruhás miszsiós lányok elkezdtek a «Kék a búzavirág» kezdetű esárdásra a vidám táncot.

## Viaszinház

Ma 3—5—7—9 órákor és holnap utoljára a legszebb MAGYAR film:

### Noszty-tiu esete Tóth Marival

Jávör — Szörényi Eva — Rajnay Gózon — Kiss Manyi — Biicsi

Pénteken: Vadnay legújabb magyar filmvígjátéka:

Az ember néha téved

## Vőlegénye feljelentésére a rendőrség letartóztalt egy debreceni lányt

**Nemzetgyalázás vádja a 20 éves Benedek Magda ellen — Egy levél miatt került a fogházba a fiatal lány — Vőlegénye ütötte, vette a leányomat — monja Benedek Magda édesanyja**

Kedden délelőtt lefüggönyözött kocsí gördült a debreceni rendőrség Kossuth ucai palotájának hátsó kijárata elé. Néhány pere mulva a kapuban elötűnt egy elegáns, bundás fiatal nő, aki egy rendőr kíséretében beszállt a kocsiba. Az ügyészesség Werbőczy ucai épületébe hajtottak, ahol a rendőr a fiatal nőt bevezette az ügyészesség irodájába. Azután szalutálva jelentette:

— Alázatosan jelentem, Benedek Magdát átkísértem!

A csinos, bundás leány minden ízében remegve állt a szobában, a szemét könny borította. Az egyik tisztviselő mindjárt jegyezni kezd-

### Nemzetgyalázás?

Az alig húsz esztendőös úrilány letartóztatásának rendkívül érdekes előzményei vannak. A fiatal leányt igen sokan ismerték Debrecenben és magától értetődő, hogy fogházba kerülése nagy meglepetést keltett ismerősei körében. Senki sem tudja magyarázatát adni a történeteknek, hiszen úgy tudták, hogy Benedek Magda rövid időn belül férjhez megy. Egy debreceni fiatalember volt a vőlegénye, akivel már meg is történt a hivatalos eljegyzés. Az eljegyzés maga is meglepetést keltett, mert Benedek Magdát, aki zsidólány, a nyilaskeresztes pártnak egyik tagja jegyezte el.

Benedek Magda szülei elváltak egymástól. Édesapja Pozsonyban, édesanyja Debrecenben él. Huga ezelőtt két esztendővel ment feleségül a Boesky egyik játékosához. A család szerényen élt, mert a két leány apja, Benedek László jóformán semmiféle támogatást nem küldött. Az elmúlt héten Benedek Magda — bár évek óta nem tette — levelet írt édesapjának és kérte, hogy nyújtson valamilyen anyagi segítséget számára, tekintettel arra, hogy közelesen megésküszik.

A levelet a vőlegénye is elolvasta, majd udvariasan felajánlotta, hogy magával viszi és postára teszi. A levél azonban nem került el Pozsonyba. A vőlegény ugyanis nem adta postára, hanem

elvitte a rendőrségre, ahol bemutatta a politikai osztálynak. Azt a magyarázatot fűzte hozzá, hogy a levélben hazafiadlan

### »Fricinek pénz kell«

A Független Ujság munkatársa felkereste Benedek Magda édesanyját. A fiatalos külsejű úriasszony könnyek között beszélt lányáról.

— Borzalmas, ami történt... Kérem, azt senki el nem hinné, mit csinált az a fiú a lányommal!...

Ütötte, verte, úgy hogy kék foltok maradtak szegény lányomon!... Pénzt akart tőle kiesikarni és végül a fogházba juttatta.

Sokszor kiutasítottam a házból, de nem ért semmit, szegény lányomat teljesen a hatalmába kerítette. Felajánlottam annak a fiúnak, amikor láttam, hogy mennyire

te az adatokat. Neve, Kora: 20 év. Vád: magyar állam megbecsülése elleni vétség.

— Nem igaz... — mondja sírásra görbült szájjal a leány. — Ártatlan vagyok!...

Nyílik az ajtó, feketeruhás hölgy lép a szobába. A leány édesanyja.

Sírva szól a lányához:

— Látod, mit csinált veled az a fiút!...

A fiatal, bundás nő zokog.

— Anyám, én... én olyan nagyon szerettem!...

A beszélgetésnek máris vége, fogházor kíséri Benedek Magdát a törvényszéki fogházba.

vonatkozású kitételek vannak ezért kénytelen menyasszonyát feljelenteni.

A politikai rendőrségen természetesen nyomban megindították az eljárást. Idézet kézbesítettek Benedek Magdának és felkérték, hogy vasárnap délután menjen a rendőrség politikai osztályára. A fiatal leány gyanútlanul indult el —

vőlegénye kíséretében.

A fiatalember előzőleg már közölte a leánnyal, hogy a levél valószínűleg a rendőrség birtokába jutott, de azzal vigasztalta menyasszonyát, hogy nem lesz a dologból kellemetlensége.

Karofogva kísérte a leányt a kapitányságra, ahol elbűsűzött tőle.

Benedek Magda azóta nem tért vissza édesanyja lakására. A rendőrségen egész délután tartott kihallgatása, amely után még nem bocsátották haza, közölve vele, hogy a kihallgatást hétfőn is folytatni fogják. A hétfőre virradó éjszakát a leány már a rendőrség őrzetes cellájában töltötte. Hétfőn délelőtt tovább folytatták kihallgatását, majd kihírdették előtte, minden tagadása ellenére, hogy nemzetgyalázás gyanúja miatt előzetes letartóztatásba helyezik.

Hyen előzmények után kísérték át kedden délelőtt Benedek Magdát az ügyészességre. Valószínűleg szerdán hallgatja ki dr. Zsögörd Jenő vizsgálóbíró és ekkor történni döntés további sorsa felől.

keveselte.

sokezer pengőt akart.

— A multkor, vagy tíz nappal ezelőtt — folytatja — megtudtam, hogy Magda a nagyanyjától kért harminc pengőt, amit meg is kapott. Megkérdeztem, mire kell a pénz, mire azt mondta: »Fricinek van szüksége pénzre, neki akarom adni!« Persze, nem engedtem, hogy odaadja és ettől kezdve a fiú még durvább lett és még erőszakosabb. Akkoriban tudtam meg, hogy ennek a fiatalembernek sötét multja van és egy súlyos bánese-

lekményért hónapokat ült börtönben. Amikor ezt a szeméremvetettem, reitenetesen zavarba jött és dadogva próbálta tagadni. De a leányom nagyon szerette, ezt is megbocsátotta neki. A fiatalember ekkor azzal állt elő, hogy itt Magyarországon nem veheti el, mivel tagja a nyilaskeresztes pártnak. Ha nyilvánosságra kerülne, hogy nyilaskeresztes léte zsidó lányt

vett feleségül, egyszeriben tönkreténné existenciáját. Ezért azt ajánlotta a lányomnak, hogy írjon levelet apjának Pozsonyba.

Kérjen tőle vagy támogatást ahhoz, hogy külföldre utazzanak vagy nyújtson valamilyen lehetőséget arra, hogy mindketten Csehszlovákiába utazzanak és Pozsonyban települjenek le.

## A vőlegény feljeleníti a menyasszonyát

— A lányom nem akart ebbe belemenni, mert nem akart elszakadni tőlem. A fiú azonban durván követelte, hogy teljesítse kérését és írja meg a levelet az apjához. Megmondta azt is, hogy mit írjon. Hogy írja meg, mennyire nehéz itt a helyzet, milyen bizonytalan így az élete és a boldogságát csak az apja segítségével tudja elérni.

Addig beszélt, amíg sikerült rávenni a szerelmes leányt, hogy megírja ezt a levelet.

A fiú ott ült vele, amikor a levelet írta, aztán magához vette az írást azzal, hogy ő majd postára adja. Ez a mult héten történt. Másnap megint eljött,

ott ebédelt és vacsorázott nálunk, aztán arra való hivatkozással, hogy pénzre van szüksége, elkérte a lányomtól a jegygyűrűjét, hogy zálogba tegye.

Később a karóráját is elkérte és azt is zálogba tette.

Sírva folytatja:

— Ezt tette,

pedig akkor már feljelentette a lányomat!...

Járt tovább hozzánk, mintha semmi sem történt volna, meghívatta magát ebédre és vacsorára... Aztán, amikor kikézbcsítették az idézést, ő kísérte el a menyasszonyát. Belekarolt és úgy kísérte... Hát mit lehet ehhez szólni!... Hogy abban a szerencsétlen levélben mi volt, nem tudom, hiszen én nem is láttam. De nem tudom elképzelni, hogy az én lányom valami olyasmit írt volna, amiért fogházba kellett kerülnie! Az a fiú biztatta a levélírássra és a végén ő tette ellene a feljelentést!... De azt hiszem, most már mégis csak kiderül a lányom ártatlansága és hogy csak egy idegen ember szörnyű viselkedése juttatta a fogházba!...

## Éles francia-német incidens a párisi Hitler-elenes állítás miatt

Berlin, február 1. Berlinben óriási felháborodást kelt, hogy Párisban a kommunista Thaelmann-bizottság kiállítás rendezett »Ot loi Hitler-uralom« cím alatt. A kiállított plakátok és könyvek

igen erősen támadják a német nemzeti szociálist, kigányolják annak vezető személyiségeit és élesen bírálják a Harmadik Birodalom eddigi multját.

A berlini esti lapok már tegnap az első oldalon foglalkoztak ezzel a párisi kiállítással és egyöntetűen provokációnak tartják Németországgal szemben. A német külügyminisztériumhoz közelálló Berliner Börsenzeitung szerint új botrány indult meg és azok a körök, amelyek a Thaelmann-bizottságban a szót viszik, a német birodalom legnagyobb világhírnevét ellenfelei közé tartoznak. A Deutsche Allgemeine Zeitung cikkében kérdezi, használ-e ilyesmi a nemzetek kibékülésének és azzal zárja fejtegetéseit, hogy

a francia kormány a kiállítás megtűrésével ellentétbe került azzal a kijelentésével, amely szerint barátságos viszonyban kíván élni Németországgal.

Az Angriff szerint Chautemps csak kifelé szakított a kommunistákkal, a valóságban azonban még mindig ellentérs a Moszkvából Franciaországba jött

ügynökök legnagyobb szemtelenségét.

A lapok éles kommentárjaiból arra következtetnek, hogy a német kormány erélyes hangú diplomáciai jegyzékben tiltakozik majd a francia kormánytól a Harmadik Birodalom támadó kiállítás megtűrése ellen.

### Amig 'On alszik



a Darmol dolgozik. Nyugodt alvását nem zavarja, mégis meghozza reggelre az enyhét és fájdalommentes kiürülést. Kellemes hashajtó: **DARMOL**

### GUSZTÁV SVÉD KIRÁLY A RIVIERÁN

Stockholm, február 1. Gusztáv svéd király ma Stockholmból a Rivierára utazott.

### EGYIPTOMBAN RENDEZIK AZ 1939. ÉVI ASZTALITENNISZ VILÁGBAJNOKSÁGOT

London, február 1. A nemzetközi asztali teniszszövetség kongresszusán úgy határoztak, hogy az 1939. évi világbajnoki versenyt Egyiptom rendezzi.

### Az Apollóban

Ma és esütörtökön utoljára FANETTE MAC DONALD és NELSON EDDY gyönyörű filmje:

### „Orgonavirágzás“

Előadások: fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor!

### Hungária Filmszinnaz

MA ELŐSZÖR a szerelem és a hazaszeretet lángoló drámája:

### Walewska grófnő

Főszereplők: GRETA GARBO és CHARLES BOYER.

Előadások:

MA, szerdán 3, 5, 7, 9 órakor. Csütörtökön 5, 7, 9 órakor! HIRADÓ!

## Nagy Izabella, Dajbukát Ilona, Macóth Annie, Lendvay Andor és de Bánóczy Dezső megérkeztek a mai Magyar Kultucestre, amely pontosan 8 órakor kezdődik az Arany Bika szálló disztermében

A művészi együttes, — amely ebben az összeállításban a fővárosban is csak ritkán kerül össze, már Budapesten megtartotta az előkészületeket és próbákat, hogy az előadás a legmagasabb művészi nivójú legyen, ma délután tartja meg az Arany Bika szálló disztermében az Arany Bika disztermének zsufolt háza

elő. A műsor a legváltozatosabb és legérdekesebb, kosztümökben, jelmezekben, a székely népviselettel a magyar népi ruhákban keresztül a frakkig mindent felvonultat. A műsorban egyfelvónásosok, székely népjelenetek, versek, dalok, tréfák szerepelnek, zene és cigánykíséret mellett. A zongorakíséretet Szabó Emil a kiváló zongorista látja el, míg Nagy Izabellát, magyar

nótát Cséka Feri és cigányzenekara kíséri.

A rendkívül nagy érdeklődéssel várt estély az idei évad egyik legnagyobb művészi és társadalmi eseménye.

A megmaradt néhány jegy még Mólusznál, az Arany Bika halljában Schwarz pipásnál és az esti pénztárnál kapható.

### Eckhardt Tibor elfogadta a hajduböszörményi NEP-titkár bocsánatkérését

Ismeretes az a rágalmozási per, amelyet Eckhardt Tibor indított Müller Sándor Ferenc volt böszörményi városi tisztviselő, NEP titkár ellen. Müller ugyanis a hajduböszörményi választások idején a hajduböszörményi »Hangya« vendéglőben többek előtt azt a kijelentést tette, hogy »Eckhardt Tibor egy politikai zsonglőr, aki megfizetteti magát a zsidókkal a Fészek klubban százezer pengővel«.

A tárgyaláson Müller kijelentette, hogy bűnösnek érzi magát a bocsánatot akar kérni Eckhardt Tibortól. A bíróság ennek alapján az első főtárgyalást elnapolta. — Müller Sándor Ferenc ezután bocsánatkérő levelet intézett Eckhardt Tiborhoz, aki ezt elégtételül elfogadta. A bíróság ilyenformán megszüntette az ügyben a további eljárást.

### Magyarországnak tenger kell!

A berlini »Nachtausgabe« legújabb száma feltűnésteltető címmel »Magyarországnak tenger kell« címmel közli az Adriához emen. A rendkívül érdekes cikk rámutat arra, hogy Magyarország gazdasági életében egyre fontosabb szerepet játszik a kivitel. Magyarország akkor tudná igazán kihasználni gazdasági előnyeit, ha közvetlen útja vezetne az Adriához. A negyedmillió példányban megjelenő német esti lap ezután közli, hogy a magyar állam vasútvonal építését tervezi Kecskemétre a Dunán át Dunaföldvárra. Ez a vonal a legrövidebb úton kötné össze a magyar gyümölcs-Édent a Budapest-Trieszt vasútvonallal. Ilyen módon az Alföld háza- és gyümölcstermése a lehető legrövidebb úton kerülhetne a trieszti, illetve fiumei kikötőbe, s így a magyar áru utat találna a tengerre.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Kollár András erdőtelepítő, fiú József.  
Házasságok: dr. Kassai Antal orvos, egyetemi tanársegéd—Erdélyi Rózsa, húce Imre elpészemester—Les Etelek.  
Halálozások: Özv. Szűcs Andrásné ref. 75 éves, Báthory u. 31. Veress Béla aranyozó ref. 24 éves, Hejőcsaba. Szenterszabell Erviné r. kat. 76 éves, Veres u. 26. Özv. Csukás Istvánné ref. 82 éves, Rákóczy u. 11. Özv. Bálint Sándorné ref. 62 éves, Borz u. 21. Weisz Béla ref. 9 hónapos, Népház. Fischer Bernát szatós izr. 89 éves, Károly F. J. út 72. Hagymási Jánosné ref. 43 éves, Szeres. Gyurik Julianna r. kat. 4 éves, Bucsatélep. Schwartz Mátjáné izr. 44 éves Hajduböszörmény.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetéseit mindig eredményesek!

## Vita a szankciós szakaszról Genfben

Genf, február 1. A népszövetségi reform tanulmányozására kiküldött 28-as bizottság keddi ülésén folytatták a szankciós szakasz módosításának vitáját.

Wellington kínai főmegbízott tiltakozott a módosítás ellen s kijelentette, hogy

a Népszövetség nem válik a béke hathatós eszközévé, ha megváltoztatják alapszabályait. Inkább arról kellene gondoskodni, hogy a tagállamok betartsák kötelezettségeiket.

Litvinov orosz külügyminiszter gúnyos szavakkal ostromozta azokat az államférfiakat, akik egyetemes benemavatkozási

bizottságot akarnak esinálni a Népszövetségből.

Ha valamennyi népszövetségi tagállam mindenkor teljesítené az alapszabályokból folyó kötelezettségeit és résztvenne a támadó fél ellen foganatosítandó megtorlásokban, akkor nem állhatna fenn többé a világon olyan blokk, amely ellenszülhet a Népszövetségnek. A Népszövetség egyik alapköve a szankciós szakasz.

A szankciós szakaszt nem gyengíteni, hanem fejleszteni kell. A perzsa főmegbízott is a javaslat módosítása ellen beszélt. Ha a törvénykönyvet megszüntetjük — mondotta —, ezzel még nem szüntettük meg a bűnözést.

## Nyilas támadás az eucharisztikus kongresszus ellen

Budapest, február 1. A Láthatatlan Front durva támadása után, most egy nyilas pogány lap, amely a »Turáni roham« című hangzatos nevet viseli, intéz botrányos támadást az eucharisztikus kongresszus ellen. Például visszataszító modorban a világgongresszus

betiltását

követeli a Turáni Roham a »magyar társadalom nevében«.

A »Förgeteg Hava 31-én« megjelent lap többek között a következőket írja:

Betiltandó sürgősen az Oltárszent-ségimádat-összejövetelt!

Nem tűrhető, hogy Magyarország területén tüntessenek olyan népek és nagyhatalmak ellen, akiknek világnézetét a kormány elfogadta, segítségükre a jövőben számítani kíván, akivel szövetséget kötött.

Az összejövetellel nem azonosítjuk magunkat. Magyarország nem lesz vallási állam, hanem szabad polgárok hazája. Nincs szükség arra, hogy önhazánkban igyekezzenek téríteni és egyesek ünnepeljenek a mi börtünkön.

## Vizsgálati fogságba helyezték Csapodyt

Székesfehérvár, február 1. Ismeretes, hogy az új év reggelén Székesfehérvárott fölfedezett gyilkossággal kapcsolatban, amelynek áldozata Csapody Erzsébet volt, a gyilkos ifj. Arany Gyula terhelő vallomása alapján előzetes letartóztatásba helyezték az áldozat öccsét, Csapody Sándor hírtapírót. Ifj. Arany Gyula ugyanis azt vallotta a rendőrség előtt, hogy a jómódú, magányos nő valóban ő ölte meg, de Csapody Sándor felbujtására.

Csapody Sándor letartóztatását végső fokán a tábla is elrendelte. Az előzetes letartóztatás terminusa február 1-én jár le.

Az ügyészségnek eddig kell döntenie, hogy fenntartja-e továbbra is az előzetes letartóztatást.

A székesfehérvári rendőrség a tegnapi napig folytatta a nyomozást. — mert még bizonyos körülmények tisztázása vált szükségessé.

Ezek után a vizsgálóbírá most meghozta határozatát, amellyel elrendelte Csapody vizsgálati fogságba helyezését.

Csapody Sándor felfolyamozást jelentett be a vádtanácsnak, amely dr. Kö-

## Olcsó jó szálloda Budapesten a METROPOLE

a Rákóczi uton

150 kényelmes szoba 4 pengőtől, teljes penzióval 9 pengőtől. — Az Étteremben szegedi Farkas Jóska muzsikál, a télikertben délután és este a Virány-jazz játszik a táncos. Hallgassa meg mindkét zenekart rádió. Adjon barátainak találkozót, hívja meg őket vacsorára a METROPOLE ba!

GYÁSZHIR. Lindenfeld József, né, született Goldstein Julianna 52 éves korában február 1-én meghalt. Temetés 3-án délelőtt 10 órakor Pocsajon lesz az izraelita temetőben.

### ERŐSITIK A HAWAI AMERIKAI LEGI FLOTTÁT

San Francisco, február 1. A legközelebbi 2 héten belül a hawaii harcraépülőgépek számát 228-ra emelik fel. 98 vadászpilóta és 260 harci repülőgép ma Délkalifornia partján megkezdte 5 napra tervezett hadgyakorlatát.

### Megsebesítette a „león” disznó

Különös baleset érte Sigér Sándorné, Pesti ucca 55. szám alatt lakó asszonyt. Kedden délután a Kishegyési úton egyik ismerősénél állásnőlésnél segédkezett. A leszárt állat mellé tévedve egy nagy tálat tartott a kiömlő vér felfogására, amikor a már élettelenül fekvő disznó

felugrott és hatalmasat dojtott az előtte térdelő asszony felé.

A disznó agyara mély sebet ejtett Sigér Sándorné kezefején, úgyhogy a mentőknek kellett az asszonyt elsősegélyben részesíteni.

### A földművelésügyi miniszter véglegesen állasi foglalt az országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár megartása mellett

A földművelésügyi minisztérium megbízásából a Magyar Távirati Iroda a következő félhivatalos közleményt tette közzé:

»Minthogy aggályok merültek fel úgy a hivatalos, mint szabadkörökben, hogy a száji- és körömfájás külföldi terjedése mellett ez évben a budapesti mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár megartása nem jelent-e a járvány behurcolása és elterjesztése tekintetében különös kockázatot, a földművelésügyi miniszter indokoltan tartotta ebben a kérdésben kikérni a legfőbb állategészségügyi szaktestületnek: az Országos Állategészségügyi Tanácsnak véleményét. Ez a legkiválóbb szakemberekből álló szerv egyhanguan azt az álláspontot foglalta el, hogy

megfelelő óvó rendszabályok mellett az idei országos mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt megartathatónak tartja, még az esetben is, ha az ország jelenleg teljesen vérszentes területén adig esetleg szóróványosan fel is lép a száji- és körömfájás.

Egyben a Tanács részletes javaslatokat tett a foganatosítandó különleges óvintézkedésekre nézve.

Az Országos Állategészségügyi Tanács véleménye alapján a földművelésügyi miniszter úgy döntött, hogy a már előzőleg kiadott engedélynek megfelelően március 23—28. napján a budapesti országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár megartatható.

Egyben azonban intézkedett a javaslatba hozott fokozott állategészségügyi ellenőrzési, fertőtlenítési és egyéb óvatossági rendszabályok megtételére nézve. Ezek a messzemenő rendelkezések állategészségügyi szolgálatunk fejlettsége és lelkiismeretessége mellett alkalmasak arra, hogy a kiállítás és vásár vérszenteségét biztosítsák, amelyet egyébként sikerült a régebbi években akkor is elérni, amikor az ország majd minden megyéjének több száz községe zár alatt volt száji- és körömfájás miatt. Így tehát a kiállítási szándékozó gazdák teljes nyugalommal felküldhetik értékes tenyészállataikat és viszont a vásárolni szándékozók megnyugvással fedezhetik ez évben is t enyészállatszükségletüket a budapesti kiállításon.

# Ma este pont 8 órakor Magyar Kultúrest az Arany Bika dísztermében Nagy Izabella, Dajbukát Ilona, Maróth Annie, Lendvay Andor és dr. Bánóczy Dezső közreműködésével.

## Bárdos Géza meghalt

Mély részvételt keltett Debrecenben az a hír, hogy **Bárdos Géza**, a Kereskedő Társulat ny. főtitkára kedde virradóra elhunyt.

Bárdos Géza hosszú évtizedek óta jellegzetes, értékes és megbecsült tagja volt Debrecen közéletének. Pilisben született 1854-ben, de már egészen fiatalon Debrecenbe került a *Magyar Francia Biztosítóhoz*, majd rövidesen a *Kereskedő Társulat* főtitkára lett és ebben a tisztségben körülbelül

40 évet töltött el,

igen nagy érdemeket szerzett. Az ő működéséhez fűződik a Kereskedő Társulat országos hírű női felső kereskedelmi iskolájának és a polgári fiú iskolájának a létesítése is. Előnk részt vett Debrecen társadalmi és közéletében, évtizedek óta tagja volt Debrecen város törvényhatósági bizottságának, levelező tagja a kereskedelmi és iparkamarának és résztvett több közigazgatási intézmény vezetőségében is. Kulturális jótékonyági mozgalmakból is mindig az elsők között vette ki a részét, így vezetőségi tagja volt a Zenekedvelők Körének, a Műpártoló Egyesületnek, tagja a Népművelési Bizottságnak, az ipariskolai felügyelő bizottságnak, a Patronázs Egyesületnek és több más hasonló egyesületnek.

Az utóbbi időkben, nyugalmomba vonulása óta csak keveset szerepelt a közéletben, magas kora ellenére is azonban teljes szellemi frissességét megőrizte és testi állapota is kielégítő volt. Hétfőn este jó hangulatban vacsorázott családjával, az éjjeli órákban azonban hirtelen rosszul lett, szélhűdés érte, ami rövid idő alatt végzett vele. Thoroczkay Oswald, a neves festőművész apóstát gyászolja az elhunytban.

Bárdos Gézát a Kereskedő Társulat saját halottjának tekinti és esütőtökön délután fél 4 órakor temeteti el a Köztemető díszravatalozójából.

## Csalás miatt elítéltek egy kőművesmestert

Csalás vétségével vádolva került dr. **Bónyi Bertalan** járásbíró elé **Matolesi Péter** debreceni kőművesmester. **Ormós Sándor** határőrmeister jelentette fel, előadva hogy **Matolesi** tavaly februárban elvállalt egy pinceépítést 80 pengőért, mire 25 pengő előleget vett fel. Később még kért 25 pengőt, az építési engedély megszerzésének költségeire, az építést azonban még hetek múlva sem kezdte meg.

Mire **Ormós** utána nézett a dolognak és kiderült, hogy **Matolesi** be sem adta a kérvényt a műszaki hivatalhoz és tulajdonképpen neki nem is volt joga felvállalni a pinceépítést.

A járásbíró előtt a vádlott kőművesmester azzal védekezett, hogy szorult anyagi helyzete vitte rá a csalásra. A bíróság 80 pengő pénzbüntetésre ítélte, az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknek!

## Halálra ítélték három kínai altábornagyot

Páris, február 1. A Havas Iroda hankai jelentése szerint a kínai katonai hatóság halálra ítélte három kínai hadosztályparancsnokot, egy dandárparancsnokot és egy ezredest, akik indokolatlanul otthagyták parancsnoki helyüket. Nyolc hadosztályparancsnokot öt dandárparancsnokot és nyolc ezredest súlyos mulasztásuk miatt állásukból elbocsátottak. Nyolc hadosztályparancsnokot szigorú megrovásban részesítettek.

## Bajcsy Zsilinszky Endre, Veres Péter, Szabó Pál, Sinka Péter a Kelet Népe matinén

A Kelet népének, **Szabó Pál** irodalmi folyóiratának munkatársai mutatkoznak be vasárnap délelőtt 11 órakor a Csokonai-színházban Debrecen irodalmi közönségének. Tíz óráig három nagy parasztrója, **Veres Péter** publicista és esszéíró, **Szabó Pál**, a regényíró és **Sinka István** a költő szerepel a matinén, amely komoly szencziójára lesz Debrecen irodalmi életének. — Ezenkívül társadalmi esemény is lesz a matinén, amelyen megjelenik Debrecen úritársadalmának valamennyi reprezentánsa, aminek bizonyítéka, hogy **Maklári Károlyné**, a debreceni református püspök felesége vállalta el a matiné fővédnökségét.

A matinén **Bajcsy-Zsilinszky Endre** a népi gondolat kiváló vezérharcosa ismerteti a Kelet Népe folyóirat céljait és tennivalóit, **Kovács Imre** a mai életről ad vázlatot, míg **Veres Péter** a falu és a város viszonyát világítja meg. **Szabó Pál** elbeszélését olvassa fel, míg **Sinka István** költeményeiből ad mutatót. A műsor ezenkívül is még rendkívül sok érdekességgel szolgál. Szerepel **Erdélyi József** és **Gulyás Pál**, a két rendkívül tehetséges fiatal magyar költő. **H. Neményi Lili** Bartók és Kodály dalokat énekel, amire **Szabó Emil** ad majd zongorakíséretet. A Csokonai-színház kitűnő művésze, **Körmöcs Sándor** népballada költszetünk

legszebbjeiből szaval. A megnyitót **Juhász Géza**, az Ady Társaság elnöke mondja.

Máris kaphatók a jegyek a színház pénztáránál egy pengőtől 10 fillérig terjedő árban.

**délutáni délutáni este**

**TRUNKHANE SZÖVETBŐL RUHÁT!**

KÉRJE MINTÁINKAT! TARTÓSÁGI GARANCIA!

ELADÁS: TERÉZ-KÖRUT 8. IV. PROHÁSZKA OTTOKÁD-U. 8.

GYÁR-BUDAPEST, XI. LENKE-UT. 117

## Tisztújító közgyűlés a Homokkerti Református Olvasó Egyletben

Vasárnap tartotta a homokkerti református Olvasó Egylet tisztújító közgyűlését. A gyűlésen az egylet tagjai csaknem teljes számban jelentek meg. Ott láttuk a résztvevők között dr. **Erdős Károly** egyetemi tanárt, **Törös Károly** igazgató tanítót és még számos más előkelőséget.

**Kovács József**nek, a homokkerti lelkesnek, körelnöknek nagyszabású megnyitó beszéde után **Szilágyi József** titkár olvasta fel pompásan kidolgozott jelentését az egyesület és a vezetőség munkájáról, melyben megemlékezett a kör elhalt tagjairól is.

Az egyesület a jelentést elfogadta és a vezetőség tagjainak jegyzőkönyvi közönetet szavazott. A számvizsgáló bizottság jelentése után **Kovács József** lemondott és a felkért körelnök: **Pattay József** indítványára ismét teljes egyhangúsággal megválasztották. Az új elnök hatalmas beszédet tartott, — ami után sor kerül a többi tisztségek betöltésére is.

Társelnökök lettek **Nagy Pál** és **Koncz Dániel**, alelnökök **Szilágyi**

**József** és **Lókodi Sándor**, titkár **ifj. Pocsay Gábor**, főjegyző **Zámbó Jenő**, helyettes jegyző **ifj. Sáni József**, pénztáros **Madarász János**, ellenőrök **Szabó Gergely** és **Virágos József**, könyvtáros **Müle Lajos**, helyettes könyvtáros **Lingyai Lajos**, háznagy **Molnár József**, záslótartók **Kovács Géza** és **Szabó László**. Választottak még húsz rendes és tíz pótválasztmányi tagot. A számvizsgáló bizottság tagjai lettek: **Bajdor János**, **Papp József**, **Molnár Sándor**, **Kulesár Ferenc**, **Fekete Antal**, ügyész dr. **Erdős József**.

Az elnök ezután bejelentette, hogy a kör eddigi könyvtárosa: **Kövér Gyula** korára való tekintettel lemondott és indítványozta tiszteletbeli könyvtárossá való megválasztását. A kör az indítványt elfogadta és **Kövér Gyula** köszönő szavai után a közgyűlés véget ért.

LAPUNKAT PÁRTOLJA HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CEGEK-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT.

## Addig szimulálta az örültséget — amíg valóban megőrült

Budapest, február 1. Dr. **Huczik Elemér** ügyvéd, volt ellenforradalmi államtitkár, aki éveken keresztül óvadékkasszaszási bűnügyekbe keveredett és négy évi fegyházra ítélték, a fegyházban állandóan elmebajt szimulált, az orvosok azonban megállapították, — hogy a volt államtitkár teljesen egészséges. Dr. **Huczik** nemrégiben szabadult ki a fegyházból, de

a szimulálást járó izgalmak annyira megviselték idegeit, hogy nemsokára elvezethette a szabadságot

mert kitört rajta az elmebaj. A lipóti mezei elmeógyógyintézetbe szállították.

## Lebontják a Degenfeld téri vassátrakat

A Degenfeld-téri vassátrak lebontását és a Degenfeld-tér rendezését már régebben kimondták és a vassátrak fokozatos lebontását már meg is kezdték. Most a tiszti orvosi, hatósági állatorvosi és műszaki ügyosztályi vélemény alapján a polgármesterhelyettes elrendelte, hogy valamennyi vassátorbélőnek mondjanak fel áprilisra és a még álló vassátrakat bontsák le.

A vassátraktól az élelmiszerárusokat a jelenlegi kenyéripiacon, szabadtérre telepítik át, odamennek a káposzta és paprikaárusok is. Az ipari cikkeket árusítók a heti piacon foglalkoznak majd helyet, amennyiben nem akarnak maguknak valamilyen kis boltot bérelni.

## Revolveres betörőhajsza

Budapest, február 1. Tegnap éjszaka a **Zsigmond** utcában egy gyanús ácsorgó nőre lett figyelmes az őrszemes rendőr, aki a nőt előállította a kapitányságra. Közben megjelent a rendőrségen **Rosner László** kereskedő és elmondta, hogy a **Zsigmond** utcában lévő divatáru üzletének a lakatja leván verve és valószínűleg betörők vannak az üzletben. Azonnal detektívek mentek ki a **Zsigmond** utcába, ahol **Rosner** üzletének redőnyét felrántva, az egyik detektív revolverét előreszegezve belépett az üzletbe. A sötétből egyszerre csak egy férfi ugrott neki a detektívnek, aki elsütötte pisztolyát. A lövés vállon találta a betörőt, **Skopecz Imre** 46 éves pincért, akit beszállítottak az Irgalmasok kórházába. Őrizetbe vették a rendőr által előállított, gyanús viselkedő nőt, **Schmidt Lajosnét** is, aki valószínűleg bűntársa volt az elcsípett betörőnek.

## GYÁSZROVAT

Özv. nemes **Csukás Istvánné** született **Szentgyörgyi Katalin** 82 éves korában meghalt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemetőben.

**Szenterzsébeti Ervinné**, született **Borzsovay Erzsébet** meghalt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemetőben a római katólikus egyház szertartása szerint.



### Egy magyar szigorló orvos romantikus szerelme és rejtélyes eltűnése

Budapest, február 1. Rejtélyes eltűnési bűnyűben indított nyomozást a budapesti rendőrség. Néhány nappal ezelőtt ifj. Néman Géza 37 éves szigorló orvos megismerkedett egy olasz nővel, aki gazdag olasz földbirtokos leányának mondta magát. Az olasz nő valóságban szerelmet vallott ifj. Némannak. Lelki kényszer alatt cselekedett, — mondotta a fiatalembernek, — amikor nem törődve a társadalmi szokásokkal, megszólította a szigorló orvost, akit rövid ismeretség után felszólított, hogy utazzék vele Olaszországba. Ifj. Néman egy hónap óta eltűnt Budapestről és azóta semmi híre nem érkezett róla. A budapesti főkapitányság rádiógramban közölte a rejtélyes eltűnést az olasz rendőrséggel, amely megindította a nyomozást a fiatal budapesti orvos felkutatására.

— **Dr. Vasady Béla** egyetemi nyilvános rendes tanár »A világ egyházainak seregszemléje« címen tart előadást a K. I. E. tea-estjén február hó 3-án, esütőtűzőn este 6 órakor a Kollégium dísztermében. Megnyitó beszédet mond Uray Sándor a KIE elnöke. Énekel Pólszter Márta énektanárnő, Veszprémi Katalin zenetanárnő zongora kíséretével. A fenti kitűnő műsoron kívül az estély sikerét biztosítják azok az előkelő hölgyek, akik a háziasszonyi tisztet ellátják. A háziasszonyok által meg nem hívott vendégeket ezúton is tisztelettel meghívja az elnökség a KIE asztalhoz. Teajegy kapható még a KIE titkári hivatalában (Piac u. 38.) és előadás előtt a helyszínen. (.)

— **Óriási forgószél pusztít Angliában.** Londonból jelentik: Angliát immár negyednapja korbácsolja lankadatlan erővel a rettenetes forgószél. A Leicestershire hajó az Orkney-szigetek közelében elsüllyedt; tizenöt főnyi személyzete a tengerbe fullt. A hullámok eddig öt holttestet dobtak partra.

— **Rendőrsortüz Mexikóban.** Mexico Cityből jelentik: Ramirez mexikói városkában a rendőrök sortüze 18 emberéletet követelt áldozatul. A rendőrök szét akarták szórni a sárgaingesek felvonulását. A fasiszta tüntetők ellenállást kíséreltek meg, mire a rendőrök, akiket közben katonai csapatokkal megerősítettek, több sortüzet adtak le. A sortüzek következtében 18 tüntető meghalt és 30 megsebesült.

— **Berogott a borogatástól.** New-yorkból jelentik: A habsoni (Texas állam) városi kórház egyik huszonnyolc éves női betegén súlyos ittasság tünetei jelentkeztek, noha a beteg régóta nem hagyta el ágyát és ki volt zárva, hogy szeszes italt csempészhetik volna hozzá. Az orvosok végül megállapították, hogy a hetvenszázalékos alkoholos borogatás, amelyben a beteget harminchat órán át részesítették, felszívódott testébe és részegséget idézett elő. A vegyelemzés száz köbcentiméter vérben kétszázhatvan köbmilliméter alkoholt talált.

— **Óriásgőzöskét épített az amerikai kormány.** Washingtonból jelentik: Az amerikai kormány elhatározta, hogy óriási személyszállító gőzöskét építet, amelyeket háború esetén könnyűszerrel átalakíthatnak repülőgépanyahajókká. A lapok értesülése szerint az amerikai kormány egyelőre három ilyen nagy óceánjáró hajót építet. A három személyszállító gőzös építési költségeire egyenként 17 millió dollárt, összesen tehát több mint 50 millió dollárt (mintegy negyedmilliárd pengőt) fordítanak. — A megépítendő óriásgőzöskék békeidőben egyelőre az Egyesült Államok és Dél-Amerika között teljesítenek szolgálatot.



# SPORT



## SPORTNAPLÓ

A Boeskey—Elektromos mérkőzés vízipóló eredményéről sok szó esik. Alig volt még példa arra, hogy egy csapat 20 perc alatt 10 ember ellen 4 gólos előnyt leadjon, ezt a »bravúr« a Boeskeyn kívül csak kevesen tudták eddig megcsinálni. A Boeskey is csinált már egyszer nagy bosszúságot az Újpestnek, amely félidőben 3:0-ra vezetett, szünet után 10 perc alatt a Boeskey egyenlített, mire az Újpest 6:3-ra húzott el. Az utolsó 8 percben a Boeskey 6:6-ra egyenlített és ha még 1—2 perc van hátra, talán meg is nyeri a mérkőzést. Mindkét 6:6-os mérkőzés a Boeskeyhoz fűződik és érdekes, hogy mindkettőt Klein Árpád vezette.

Annyi bizonyos, hogy a Boeskey nagyon jól játszott a II. félidő első felében és éppen olyan rosszul taktikázott a finisben. — Varga legalább 4 gólnal benne volt, de a többiek is »segítettek« neki.

dig az élen állt meg, de inkább fejlet mutatva. Negyedjére aztán — »írás« lett és a labda az Elektromosé maradt.

Az Újpest vasárnapi derby győzelmének értékét a sajtó durva játék vádjával igyekszik csökkenteni. Nem vagyunk Újpest-imádók, de a sajtó eme részének magatartása felháborító. Igazolva látszik vasárnapi cikkünk állítása, hogy a Ferencvárost legyőzni bűnnek számít. Toldi, Tátrai és társai mind ártatlan báránycsapat, csak az újpestiek tigrisek. Az igazság az, hogy az Újpest jobb volt és megérdemelten, biztosan győzött. Azóta még az is kiderült, hogy a Ferencváros egyes játékosai hétközben névnapoztak. Még a végén az is kiderült, hogy a Ferencváros rosszul játszott.

Sárosi György dr., aki most ketős borsdatorészel fekszik szanatóriumában, fájdalomdíjjal szép aján-

*Legyen otthon  
Vendéglátó Dreher László  
vendég elé jobbat ennél nem lehet!*

Belesik így jellemezte a katasztrófát: »A Boeskey 6:3 után úgy elvesztette a fejét, mintha az ellenfél vezetne 6 góllal. Minden fordítva sikerült, a labda visszafelé jött, akárhogy rugtuk.

Palotás csak 45 percig bírta, aztán csak támolygott a pályán. — Mégis az ő egyenlítő gólja fordította meg a reménytelennek látszó küzdelmet. Sokan állottak a kapuban és Palotás a legalacsonyab Matrait nézte ki magának, akinek feje fölött emelte a labdát a hálóba. Palotás mióta csatárt játszik már 4 gól rugott, ami joggossá teszi helyét a csatársorban.

Hajdu szenzációsan játszott, ma vitán felül ő a legjobb balszélső. Úgy »vetette« halfját, ahogy akarta és ez dühében gáncsolta el olyan csúnyán, hogy kiállítás lett a büntetése. Hajdu felső lábszárán egy hatalmas furunkulus van és a szegény fiú éppen erre esett. Még most is alig bírja emelni a lábát. Mint harcoképtelen vonult be kedden szolgálatra.

A közönségről elragadtatással beszélnek a Boeskey játékosai. Az állóhely végig a debrecenieket biztatta és talán ez adta meg az erőt a csapatnak, hogy az első 20 percben az Elektromos fergeges ostromát kivédje. — »Ne hagyj magad, Boeskey!« »Mi lesz, Boeskey?!« — hangzott szakadatlanul az állóhelyről és ez a biztatás juttatta el a csapatot 6 gólig. A Boeskey-szurkolók nygrészben angyalföldiek, Palotás, Belesik és Markos »haverjei«, akik mindenhova elkísérik a Boeskeyt. — Ilyen biztatás közben könnyű játszani — mondják a debreceni futballisták. Tanulhatna a debreceni közönség.

A labda kisorsolásánál is nagy küzdelem volt. Palotás háromszor mondta: »fej« és a pénzdarab min-

dékot kapott. A BESZKART-nál viselt segédfogalmazói állásában véglegesítették.

A Boeskey erősen készül az Újpest ellen. A csapat kemény munkát végez egész héten, a kondíciót kell javítani. Szó volt arról is, hogy a mérkőzés Újpesten lesz, de a többi egyesület tiltakozott a pályacsere ellen. Az Újpest 3000 pengőt fizetett volna a cseréért.

A DVTK azzal a kéréssel fordult a Boeskeyhoz, hogy vasárnapra szerezzon neki ellenfelet, mert az Újpest mérkőzés előtt szeretne játszani. Diósgyőrben ugyanis rossz a pálya és a csapatnak szüksége van komoly kétkapus játékra. A Boeskey hajlandó annyit fizetni, mint az itteni amatőr csapatoknak és ha a DVTK ezt a feltételt elfogadja, vasárnap érdekes előmérkőzés lesz a Stadionban.

A ping-pong világbajnokságok során a magyar férficsapat győzött a döntőben az osztrákok ellen 6:3-ra.

## KÖZGAZDASÁG

### A BÚZA

10—15 FILLÉRREL OLCSÓBB  
Ujrozs márciusra: 19.13, 19.17, zárlat 18.99—19.00, májusra: 19.17, 19.20, zárlat 19.04—19.06.  
Tengeri májusra: 13.16, 13.17, zárlat 13.10—13.11.  
Búza: felsőtízai 77 kg-os 20.45—20.75, 78 kg-os 20.75—21.05, 79 kg-os 21.00—21.25, 80 kg-os 21.15—21.35.  
Rozs: 18.75—18.90.  
Takarmányárpa: elsőrendű 16.35—16.85, középminőségű 15.25—15.50.  
Zab: elsőrendű 16.25—16.55, középminőségű 16.25—16.35.  
Tengeri: 12.25—12.30.  
Búza: 300 mm szabósi 80-as 21.25, 300 mm hajdúi 80-as 21.35, 300 mm

hajdúi 80-as 21.25, 300 mm felsőtízai 80-as 21.25, 600 mm március 20.30, 300 mm március 20.25, budapesti paritásban.

### A ferencvárosi sertésvásárra

felhajtottak 290 darab sertést, előző napi maradvány 123 darab. Az állományból angol hússertés 175 darab. Árak: I. szedett 103—104, II. 99—102, III. silány 92—98, angol tőkesertés 102, exportzsír, márkázott 162 fillér kg-ként. Az irányzat változatlan.

### Ló- és szarvasmarhavásár

A tegnapi napon megtartott lóvásárra felhajtottak 1035 db-ot, elkel 166 db. Szarvasmarhát felhajtottak 1587 db-ot, elkel 684 db. Árak élőszűly kg-ként értendők: jóminőségű vágómarha 53—65 f, közepes minőségű vágómarha 43—53 f, silány 34—43 f, bornyú 65—90 f, növendékmarha 50—62 f, tinó, ökör 74—82 f, fejstehén darabonként 260—520 P. — Lóárak: Vágóló 70—160 P, silány igásló 80—150 P, közepes minőségű igásló 160—280 P, jó igásló 290—500 P, egy éves csikó 160—270 P, katonaló 500—700 P. Irányzat vonatott.

### HIVATALOS

#### VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.80—17.—, cseh korona 11.—11.70, dinár 7.25—7.80, USA dollár 334.90—338.90, francia frank 10.75—11.25, leu 2.70—2.80, lira 16.90—17.90, (500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével), osztrák schilling 80.—80.70, svájci frank 77.80 78.55.

## SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

### PERÉNYI LÁSZLÓ VENDEGSZEREPLÉSE

Kedden este Perényi László a Vígyszínház kiváló fiatal amorozója vendégszerepelt a Csokonai színházban, Molnár Ferenc De Lila-jában Berényit játszva. Perényi László alakítása, amely elsőrendű karakterképe volt a fiatalemberének, rokonszenves megjelenése, kifejező organuma, je érzéke a humorhoz igen tetszett a közönségnek, amely sokszor és szívesen tapsolt.

Perényi László Csokonai színházbeli vendégszereplése hosszú ideig fog tartani, mert a kitűnő szerelmes színész, akit a Vígyszínházon kívül szerződés köt a Nemzeti Színházzal is, szerdán délután a Vihar az egyenlítőn Alcantaráját játsza, aztán újdonságban, az Édes otthon-ban mutatkozik be a debreceni közönségnek.

### A színházi iroda jelenti:

Ma, 2-án délután

FILLÉRES HELYARAKKAL

**Vihar  
az Egyenlítőn  
Perényi Lászlónak**

A VIGSZÍNHÁZ HÖSSZEREL-  
MÉSÉNEK FELLEPTÉVEL

este A. bérlet 18. számban, esütőtűzőn B. bérlet 19. számban

**Marica grófnő**

Február 2-án, szerdán délután az Ujságíró Klubban a Színházi Szabadegyletem Juhász Géza tart előadást: A magyar dráma élete, főművein keresztül, Csongor és Tünde.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától, 1701/938. an.

### HIRDETMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági eselédjeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat (u. m. sommás munkásokat, gazdasági nyári eselédjeiket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél 1900. évi XVI. t. c. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítást végeztessék a eseléd változást átírás végett, a eselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett, a munkavállaló szolgálatbalépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági eselédjeiknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a eselédjeik, akik gazda

sági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbaeséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társ-eséplétek, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általán szerződés megkötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságában, üzemeiben (örtönő baleset esetén az 1902. évi XIV. t. c. 24. §-a alapján, illetve az 1912. évi VIII. t. c. 5. és 12. §-a alapján kártérítési felelősséggel tartozik. A hátralékos díj közzadók

módjára fog behajtatni, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után.

Debrecen, 1938 január 29.

Városi adóhivatal.

### FELHÍVÁS.

Debrecen sz. kir. város állatainak almözása céljából a gazdasági ügyosztály még cca 600 métermázsas alom szalmát kíván beszerezni. Ezen mennyiségből kb 300 métermázsas a Nagyhortobágy—Mátára volna szállítandó Mátán mérlegelve, míg kb 300 métermázsas szintén Mátán mérlegelve a Nagyhortobágy—Vásártérre volna szállítandó. Felhívja Debrecen sz. kir. város gazdasági ügyosztálya az érdekelteket, hogy eladni szándékozt szalma mennyiségüket vagy írásbeli, vagy szóbeli ajánlat formájában a gazdasági ügyosztálynál (városháza, főemelet 12-es számú szobában) jelentsek be.

Debrecen, 1938. február 1.

Gazdasági tanácsnok.

### HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező egy darab számfelveti törzsgulyabeli tehén február hó 8-án reggel 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverésen eladásra kerül. Gazdasági tanácsnok.

Debrecen sz. kir. város Iskolónkülső Népnevelési Bizottsága a tél folyamán mindazok részére, kik az analabéta tanfolyamot vagy az elemi népiskola 1—2 osztályát elvégezték ingyenes továbbképző tanfolyamokat szervez, hol a hallgatók mindazon ismereteket elsajátíthatják, melyekre feltétlenül szükségük van. Jelentkezés a titkári hivatalban (Széchenyi u. 20.) történik naponként d. e. 9 és fél 2 óra között.

LAPUNKAT PARTOLJA. HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEKVEL ESZKÖZLI VÁSÁRLASAIT.

EGY APRÓHIRDETÉS EGY SZERI KÖZLESE 10 SZÓIG A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁGBAN HETKÖZNAP 59 FILLER, VASÁRNAP 70 FILLER.

## Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálok. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

### Levelezés

Katonatisztek, altisztek, „Unió” tagok el sörrendű tűzifát, szenet, kcskot, brikettet a legolcsóbb áron kapják. 100 kg. már házhoz szállítva. Vágó József tűzifa- és szénkereskedésében. »Margit-fürdő» mellett. Telefon: 10—24.

906

### Meleg habsejtem Pongyolák

Gyönyörű fazonokban Hihetetlen olcsó áron

### HAVAS Karisnyaházban

### Betöltendő állás

Központi fűtéshez és liftkezeléshez értő gyakorlott gépészt keres nagyobb bérház. — Ajánlatokat »Központi fűtés» jellegre a kiadóba.

203

Otthon dolgozó igen jó nagymunkást felveszünk. — Frank József és Testvére, Piac 46.

Gyakornok fiatalembert vagy kisasszonyt felveszünk. Kövesi hírlapiroda, Teleki u. 96.

201

Bejáró takarínót keresek délelőtti órákra. Arany János uca 2., II. em. Gottlieb.

Mindenes bejárónót keresek Péterfia uca 48., keresztépület, hátul az udvarban.

191

### Allást keresők

Nyugdíjas bármilyen munkát elvállal. Elmegy napszámba is. Cím a kiadóban. 5422

### Üzletek

Csapó u. 2. sz. al. üzlethelyiségek kiadók. Értekezni: Dr. Brück István ügyvédnél. Piac u. 77. 204

### Kiadó lakás

Különbejárattú ucai bútorozott, igen szép szoba. József kir. herceg u. 35., I. jobboldal. 202

Két ucai szobából álló garzonlakás, kizárólag magános úrnak, vagy orvosi rendelőknek (ma is az) április hó 1-től Csapó uca 10. sz. kiadó. Értekezni a tulajdonossal az udvari lakásban. 151

Különbejárattú világos parkettes szoba egy vagy két személy részére kiadó. Piac u. 58., I. emelet, 17-es ajtó. 133

Teljesen különbejárattú esinonabútorozott szoba kiadó. Péterfia uca 48. hátul az udvarban, keresztépület. Értekezni reggel 8—11-ig délután 5—7-ig. 2204

### Ingatlan

Olesó házhelyek eladók a Luther és Kuruc uca sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd. Werbőczy uca 12., I. emelet. 3412

### Eladás

Női félcipő, három pár, olesón eladó. Széchenyi u. 45., keresztépület. 156

Barna vaságy s egy fényezett éjjelijeszekrény eladó. Vendég uca 59. Fehérné. 176

TENNISZPÁLYA felszerelése, drótkerítés. — háló eladó. Sas u. 4., ügyvédi iroda.

Eladó 2+1 lámpás jó rádió, egy alig használt ágy sodronnyal, vagy külön is. Egysőtét rókaboa. Megtekinthető 12-től 1-ig. Hatvan u. 1., I. kapu III. e. 12-b.

Teljesen jókarban levő koresolya eladó. Hatvan u. 1., I. kapu III. em. 12-B. 2294

### Rádió

Rádió, villanyszerelés, javítás legolcsóbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek. Miklós uca 2. 200

### Vétel

Keresek keverőgépet, pörkölőt, — hántológépet, malmot és egyéb csokoládégyári gépeket. Ajánlatokat: Révi, Nyugati 2. Telefon: 12-61. 199

Szalmaörést jó állapotban ennek, kézi, esetleg lóhajtású. Ajánlatokat Weisz Gyula terménykereskedő. Páspök-ladány címre kérek. 192

Összevett téglákat visszavesz Grósz Nagy Ferenc Aranyegyszarvó gyógyszerháza (Színház mellett). 5108

Óeskavasakat mielőtt venne vagy eladna keressék fel Fischer Andort Csapó u. 89. Telefon 28-59. Óeska gépeket vásárolok.

### Ajánlat

Fajalma, hibás, igen olesón, egész nap. Piac u. 44., pincében. 184

Király kávéj kitünők. Aromás, zamatos kávéj. Király üzletében a vevő előtt pörkölők. Degenfeld-tér 11. 5470

Dióhalók, ebédlők, kombinált szekrények, irodaberendezések, konyhaberendezések, rekamiék, sezlonok kaphatók. Degenfeld tér 6. 5507

Gépirótaxi Telefon: 34—56. Vállal levelezést, másolást, gépírást. (Gambrinus-átjáró.) 2210

Sírkövek műköből, gránitból, homokkőből legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkögyár R. T. Fűrdő u. 2. sz. a. telepén. 5269

Zamatos újléti sajtú termésű boraim literenként is kaphatók. 36 f. Bethlen 44. 5409

Legszébb ajándék egy eredeti festmény a Képszalonból. — (Gambrinus átjáró.) Telefon: 34—56. 2211

Király balzsam Készvény ellen 130 fill. Grósz Nagy Ferenc gyógyszerháza, Színház mellett. 5108

Leginomabb szilva és gyümölcs 10 kilós láda (netto súly) vételnél 12 pengő a Delligyümölcsesarnokban, Piac u. 7.

### Ellátás

Hungária pensió Debrecen, Ferenc József 59. szám. Telefon 23—33. Családi otthon, kitünő konyha, a legszigorúbb liéták.

90 fillérért 4 fogásos kismenü kap az Ujságírók Clubjának éttermében. Kitünő házi-konyha. Külön diétás konyha. Piac uca 26., I. em.

### Oktatás

Német oktatás: 24 óra 6 pengő. Kossuth uca 41. 2257

### Különféle

Hathónapos kislányomat gondozásra odaadnám. Havi 14 pengőt fizetnek. Cím a kiadóban. 200

Mindennemű varrást, fehérneműt is, javítást, harisnyatalpaltást, 3 párból kettőt készítenek. Házhoz is megyek. József kir. herceg uca 22., kis-lakás. 82

HUSFÜSTÖLES olesón, pontosan, kizárólag talanul Teleki uca 88. sz. alatt. 5180

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THUR LEVENTE. Laptuladonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir. herceg uca.